

№ 12 (87)

Ваше ПРАВО

Информационный бюллетень уполномоченного по правам человека в Астраханской области



ПРЕДНОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие астраханцы, сегодня перед вами последний в нынешнем году выпуск бюллетеня «Ваше право». Поэтому хотим в эту предновогоднюю неделю заранее поздравить всех вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Примите наши искренние пожелания здоровья, счастья, радости, успехов! Мы вместе с вами убеждены, что

Закон всегда будет на стороне тех, кто отстаивает правду и истины, борется за свои права и интересы. Поэтому желаем в наступающем 2010 году оптимизма, твердости духа и достижения личных побед.

Ю. САЛТЫКОВ,
уполномоченный по правам человека
в Астраханской области

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ КОНКУРСА «ПРАВА РЕБЕНКА В НОВОМ ВЕКЕ-2009»

18 декабря 2009 года в большом зале Государственной Думы Астраханской области состоялась церемония подведения итогов областного конкурса исследовательских работ учащихся «Права ребенка в новом веке-2009».

Несмотря на то, что конкурс, инициатором проведения которого был уполномоченный по правам человека в Астраханской области, проводится уже восемь лет, интерес к нему не иссякает, и это говорит о том, насколько актуальной и жизнеспособной была сама идея его проведения. В этом году на суд жюри поступило рекордное количество работ – 149. И это не одна особенность нынешнего конкурса. Появляющееся большинство учащихся участвовали в конкурсе впервые. Очень примечательно и то, что значительно возросло число самых юных участников конкурса – учащихся 5 и 6 классов.

Если в прошлые годы руководителями работ выступали в основном учителя истории, гражданивования и обществознания, то в этом году наставниками юных исследователей были также учителя иностранных языков, географии, биологии и даже математики.

Диапазон конкурсных тем, которые разрабатывались учащимися, весьма широк и отражает надежды и ожидания в нашем обществе. Большинство представленных на конкурсе работ посвящено вопросам обеспечения гарантит прав несовершеннолетних, проблемам детской беспризорности и преступности, детского сиротства. Много работ посвящено поиску путей нравственного возрождения, приобщения подростков и молодежи к традиционным духовным ценностям. Обращались учащиеся к темам, которые актуальны в наши дни, – борьба с терроризмом и коррупцией, «плюсы» и «минусы» единого государственного экзамена.

Дипломы и подарки победителям конкурса вручила первый заместитель председателя комитета Государственной Думы Астраханской области по образованию, культуре, науке, молодежной политике и спорту Е.Б. Элеменина. Благодарственные письма и подарки победителям в трех специальных номинациях – «За социальную значимость», «За новизну и неординарность», «За творческий подход» – вручил уполномоченный по правам человека в Астраханской области Ю.Н. Салтыков.



По ставшей уже хорошей традиции своих специальных призовых избирательной комиссии Астраханской области – их вручил председатель ИКАО И.М. Коровин. Интересные работы, затрагивающие различные аспекты становления в нашей стране правового демократического государства, отмечены грамотами и призами Астраханского регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», которые вручила заместитель председателя ассоциации Г.А. Зотеева. Кроме того, поощрить лучшие работы, посвященные проблемам подростковой наркомании, решило управление Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Астраханской области – грамоты и призы ребятам вручила начальник отделения межведомственного взаимодействия в сфере профилактики РУ ФСКН России по А-

страханской области В.А. Сунгрова.

Заместитель министра образования и науки Астраханской области М.Б. Торбина тепло поздравила всех учащихся – победителей и призеров конкурса, от имени министерства вручила благодарственные письма учителям, которые помогали ребятам в подготовке работ.

Как и в прошлые годы, церемония прошла в торжественной, волнующей обстановке. Многим ребятам, особенно приехавшим из сельских районов, надолго запомнится этот замечательный день.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА-2009

В номинации 5-7 классы

Первое место

• Нищенко Лолита, ученица 5 класса средней общеобразовательной школы №58 г. Астрахани, за работу «Здоровые дети – здоровая нация»

Второе место

• Леликова Анастасия, ученица 7 класса лицея №2 г. Астрахани, за работу «Право ребенка на безопасную жизнедеятельность в школе»; Арстанова Гульбанду, ученица 5 класса Трехгорской средней общеобразовательной школы Приволжского района, за работу «Конвенция о правах ребенка – основной международный документ, закрепляющий права несовершеннолетних»

Третье место

• Столяр Артем, ученик 6 класса гимназии №1 г. Астрахани, за работу «Мы тоже имеем права!»; Коломиец Дафья, ученица 5 класса гимназии №3 г. Астрахани, за работу «Мой многонациональный класс»; Голованева Мария, ученица 6 класса Бударинской средней общеобразовательной школы Лиманского района, за работу «Имею право на семью»

В номинации 8-9 классы

Первое место

• Беляков Антон, ученик 9 класса гимназии №1 г. Астрахани, за работу «Права и интересы ребёнка в современном обществе»

Второе место

• Меретина Дарья, ученица 8 класса средней общеобразовательной школы №1 пос. Лиман, за работу «Приемная семья как форма устройства детей, оставшихся без попечения родителей»; Бирюлина Наталья, ученица 9 класса средней общеобразовательной школы № 57 г. Астрахани, воспитанница детского дома №1, за работу «Права

ва детей и подростков, оставшихся без попечения родителей»

Третье место

• Летунова Анна, ученица 9 класса гимназии №3 г. Астрахани, за работу «Право ребенка на доступ к информации»; Сабиргалиева Алина, ученица 8 класса Верхнеубузской средней общеобразовательной школы Красноярского района, за работу «Воздействие средств массовой информации на формирование сознания нового поколения»; Кирпищева Татьяна, ученица 8 класса Травинской средней общеобразовательной школы Камызякского района, за работу «Приемная семья: «за» и «против»

В номинации 10-11 классы

Первое место

• Ковалева Арина, ученица 11 класса школы одаренных детей им. А.П. Гужвина г. Астрахани, за работу «Создание оптимальных условий для успешной адаптации детей с ограниченными возможностями в обществе»

Второе место

• Мулдашева Айгуль, ученица 10 класса Тумакской средней общеобразовательной школы Володарского района, за работу «Изучение правовой культуры подростков»; Измайлова Дмитрий, ученик 11 класса лицей №2 г. Астрахани, за работу «Воздействие средств массовой информации на формирование сознания нового поколения»; Чернова Елена, ученица 11 класса средней общеобразовательной школы №33 г. Астрахани, за работу «Единый государственный экзамен – за и против»

Третье место

• Чухрина Виктория, ученица 11 класса средней общеобразовательной школы №1 г. Хараабала, за работу «Отдых, досуг и культурная жизнь ребенка»; Мухамедова Карина, ученица 10 класса гимназии №3 г. Астрахани, за работу «Коррупция – социальная чума»; Васильева Виктория, ученица 10 класса гимназии №235 ЗАТО Знаменск, за работу «Общество и несовершеннолетний преступник».

Д. БАТРАШЕВ,
руководитель аппарата уполномоченного по правам человека



ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ НАБЛЮДАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

В прошлом номере информационного бюллетеня «Ваше право» мы опубликовали состав Общественной наблюдательной комиссии Астраханской области по контролю за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания, утвержденный решением Областной палаты РФ от 6 ноября 2009 года № 79-С.

2 декабря 2009 года в малом зале Государственной Думы Астраханской области состоялось первое заседание комиссии.

Напомним, что такая комиссия формируется в каждом регионе из представителей общественных объединений в соответствии с Федеральным законом от 10 июня 2008 года № 76-ФЗ.

В законе дано определение того, что понимается под «местами принудительного содержания». Это места отбывания административного задержания и административного ареста; места отбывания дисциплинарного ареста; места содержания под стражей подозрева-

емых и обвиняемых (следственные изоляторы, изоляторы временного содержания), учреждения уголовно-исполнительной системы, исполняющие уголовное наказание в виде лишения свободы, дисциплинарные воинские части, гауптвахты; центры временного содержания органов внутренних дел для несовершеннолетних правонарушителей; учебно-воспитательные учреждения закрытого типа.

Открывая заседание комиссии, уполномоченный по правам человека в Астраханской области Ю.Н. Салтыков отметил, что «создание механизма действенного общественного контроля по обеспечению прав человека в местах принудительного содержания».

Первым пунктом повестки дня стало утверждение регламента комиссии: определен порядок проведения заседаний, инспекционных

выездов, рассмотрения обращений граждан.

Затем члены комиссии приступили к выборам председателя – им единогласно утверждена Ольга Юрьевна Гай, директор правового центра при Астраханском государственном техническом университете, кандидат юридических наук.

Также единогласно были избраны заместитель председателя - В.И. Дергачев, председатель Общественного совета при УФСИН России по Астраханской области и секретарь комиссии - И.И. Даиров, председатель Астраханской областной общественной организации по патриотическому, правовому и физическому развитию молодежи.

Председатель комитета по государственному строительству, законности, правопорядку и безопасности Государственной Думы Астраханской области А.Д. Башкин вручил членам комиссии мандаты, удостоверяющие их полномочия на предстоящие два года.

Первым пунктом повестки дня стало утверждение регламента комиссии: определен порядок проведения заседаний, инспекционных

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ, РЕЛИГИОЗНЫХ И ИНЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Астраханской области (далее – Управление) уведомляет руководителей общественных объединений о необходимости до 15 апреля 2010 года представить в Управление (г. Астрахань, ул. Никольская, 9) информацию об объеме получаемых от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства или иное имущество и денежные средства свыше 3 миллионов рублей, также должны представить в Управление документы, содержащие отчет о своей деятельности.

Иные религиозные и некоммерческие организации должны представить в Управление информацию в промежуточной форме о продолжении своей деятельности.

При отсутствии каких-либо сведений, предусмотренных формой документа, в соответствующих графах проставляется прочерк.

Религиозные и иные некоммерческие организации, учредителями (участниками, членами) которых являются иностранные граждане и (или) организации либо лица без гражданства, религиозные и иные некоммерческие организации, получившие в течение года имущество и

денежные средства от международных или иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства или иное имущество и денежные средства свыше 3 миллионов рублей, также должны представить в Управление документы, содержащие отчет о своей деятельности.

Иные религиозные и некоммерческие организации должны представить в Управление информацию в промежуточной форме о продолжении своей деятельности.

Формы отчетов можно получить непосредственно в Управлении.

Кроме того, формы отчетов и образцы их заполнения размещены на интернет-сайте Управления: www.astrajust.ru. По всем возникающим вопросам вы можете обращаться в отдел по делам некоммерческих организаций Управления по телефону: (8512) 44-65-55.

Е. МОРГУЛЬ,
начальник Управления Министерства юстиции РФ по Астраханской области